
Liga Elevilor Meseriași 
un proiect inovator care a creat și pregătit primul grup de inițiativă care să aducă în dezbatere problemele elevilor din 
învățământul tehnic și profesional. Liga Elevilor Meseriași este formată din 27 de elevi, reprezentanți din fiecare liceu 
tehnologic din județul Buzău, și 24 de profesori coordonatori, al căror rol este de a susține elevii în proiect. În 2018, 
programul a oferit cursuri de leadership, o școală de vară pentru elevi cu componentă de învățare în domenii precum 
comunicare, advocacy și leadership, respectiv sesiuni de lucru concentrate pe problemele identificate de aceștia în 
sistemul de învățământ din care fac parte. În prezent, elevii lucrează la implementarea a două proiecte pentru a își sprijini 
colegii și viitorii colegi – cursuri de comunicare în 12 licee tehnologice din județ și dotarea unui atelier de practică într-un 
liceu în domeniul mecanicii. 

Tabăra Meseriașilor din Țara lui Andrei  
proiect intens de dezvoltare personală și profesională, adresat elevilor din școlile profesionale și liceele tehnologice din 
România, din clasele X-XI.  Programul pregătește anual, încă din 2015, peste 200 de elevi și 40 de profesori, implicând 

mentori și specialiști renumiți în fiecare domeniu. Elevii participanți în tabără parcurg ateliere de dezvoltare personală, în 
care învață mai multe despre comunicare, lucru în echipă, spirit antrepronial, respectiv iau parte la ateliere practice, unde 
lucrează cot la cot cu un mentor – profesionist din domeniul lor – pentru a realiza un proiect de absolvire. În perioada 
2015-2018, Tabăra Meseriașilor a pregătit aproape 1.000 de elevi și 200 de profesori din 6 județe din România și a 
oferi burse de studiu în valoare totală de 180.000 de Euro. În plus, profesorii participanți la ediția 2018 a Taberei au fost 
selectați pe baza unor propuneri de proiecte pentru dezvoltarea învățământului profesional, iar cele mai bune 4 inițiative au 
primit 40.000 de euro pentru implementare.

Școala Petroliștilor   

un proiect prin care OMV Petrom a înființat șase clase profesionale în domeniul industriei petroliere, în trei licee 
tehnologice din țară –Moinești, Târgoviște, Pitești – formând 167 de elevi, în două generații de tineri petroliști (2015-2018, 
2016-2019). Elevii primesc burse lunare de 700 de lei (fond total de burse: 280.000 euro/an) și urmează stagii de 
practică în cadrul companiei. De asemenea, OMV Petrom a sprijinit liceele partenere prin dotarea laboratoarelor de 
practică și instruirea profesorilor de specialitate – investiție totală de 140.000 euro. Elevii învață după curricula 
actualizată pentru cele două specializări incluse în program: operator la extracția, transportul, tratarea și distribuția 
gazelor; operator sonde, obținând la finalizarea studiilor o calificare recunoscută la nivel internațional. La 1 octombrie 
2018 au fost angajați 25 de elevi din prima generație de absolvenți ai Școlii Petroliștilor. 

Sandvișul Meseriaș    
Campanie națională de strângere de fonduri pentru dotarea unui atelier de practică pentru elevii din învățământul 
profesional - peste 11.000 de euro au fost strânși din vânzarea sandvișului special conceput, sumă dublată de OMV 
Petrom. Laboratul mecanic al Colegiului Traian Vuia, din Târgu Jiu a fost reabilitat și dotat în urma campaniei. 

Dotări pentru laboratoare de practică     
300.000 EUR investiți în 22 de unităţi de învăţământ din ţară, dintre care 9 sunt din judeţul Buzău. 



Demarat în 2015 de către OMV Petrom, programul România Meseriașă 

este dedicat susținerii și dezvoltării învățământului profesional și tehnic 

din România (IPT). Acesta își propune să contribuie cu soluții la 

problemele acestui tip de învățământ, cum ar fi: necorelarea ofertei 

educaționale cu piața muncii, slaba pregătire practică a elevilor, lipsa 

personalului calificat sau respectul scăzut al românilor pentru 

meseriași. 

Conform unui studiu realizat în 2016 (de către Exact Cercetare și 

Consultanță):

Despre România Meseriașă

dintre managerii de resurse umane din companii spun 

că învățământul profesional este neadaptat 
cerințelor pieței

dintre angajatori sunt nemulțumiți de calitatea 
pregătirii practice din învățământul profesional din 

România

dintre angajatori consideră că numărul absolvenților 
învățământului profesional este insuficient 

dintre angajatori sunt nemulțumiți de calitatea 
pregătirii practice din învățământul profesional din 

România

dintre români nu respectă meseriile

dintre meseriași nu ar recomanda meseria proprie 

unei persoane dragi

Din 2016, România Meseriașă face parte din platforma România 
Educată a Președinției, iar acțiunile din cadrul campaniei sunt 

derulate în parteneriat cu Ministerul Educației Naționale și Cercetării 
Științifice. În cei patru ani de la lansare, programul a cuprins mai multe 

componente. 
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Proiecte pentru dezvoltarea 
intensivă a elevilor și profesorilor din IPT
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Realizarea Raportului de Politică Publică – Provocări și Perspective în Învățământul Profesional și Tehnic, în 
colaborare cu Institutul de Cercetare a Calității Vieții al Academiei Române. Raportul oferă o analiză comprehensivă a 
învățământului profesional din perspectiva tuturor actorilor implicați (angajatori, factori de decizie, elevi, sindicate, sector 
neguvernamental), dar și o serie de recomandări care pot sta la baza tranziției spre o strategie de dezvoltare pe termen 
lung în educația profesională din România.

Realizarea unui studiu pentru a identifica nevoile cu care se confruntă sistemul de învățământ profesional și 
tehnic. Studiul a acoperit toate părțile interesate: peste 200 de companii care angajează meseriași, peste 200 de 
meseriași și 100 de elevi din învățământul profesional, peste 1.300 de persoane cu vârste cuprinse între 18-55 de ani, din 
mediul urban și rural.

Grupuri de lucru pentru consultarea angajatorilor, autorităților, instituțiilor de învățământ și a publicului larg cu privire la 
soluțiile posibile pentru învățământul profesional.

Demersuri de schimbare sistemică
a învățământului tehnic și profesional



A fost propusă îmbunătățirea Proiectului de lege privind învățământul dual (OUG 81). Modificările au vizat creșterea 
implicării angajatorilor în dezvoltarea învățământului dual și au fost prezentate membrilor Comisiilor de Educație din 
Camera Deputaților și Senat de către Mona Nicolici, Manager Departament Sustenabilitate OMV Petrom. Propunerile de 
modificare propuse de OMV Petrom au fost, de asemenea, susținute de mari angajatori, precum Dacia sau Continental. 

Începând cu 2017 și până în prezent, Mona Nicolici reprezintă România în calitate de Ambasador în cadrul Săptămânii 
Europene a Competențelor Profesionale organizată la Bruxelles. Această inițiativă își propune să contribuie la 
îmbunătațirea imaginii educației și la pregătirea profesională a viitorilor meseriași cu ajutorul unor exemple de succes 
din țările europene.


